

C3 靈修綱要信息

啟示錄一章 1-6 節

耶穌基督的啟示，就是 神賜給他，叫他將必要快成的事指示他的眾僕人。他就差遣使者曉諭他的僕人約翰。 2 約翰便將 神的道和耶穌基督的見證，凡自己所看見的都證明出來。 3 念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。 4 約翰寫信給亞細亞的七個教會。但願從那昔在、今在、以後永在的 神，和他寶座前的七靈， 5 並那誠實作見證的、從死裏首先復活、為世上君王元首的耶穌基督，有恩惠、平安歸與你們！他愛我們，用自己的血使我們脫離（有古卷：洗去）罪惡， 6 又使我們成為國民，作他父 神的祭司。但願榮耀、權能歸給他，直到永永遠遠。阿們！

【綱要主題】02 耶穌基督的啟示

中心節：念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。（啟一 3）

引言：啟示錄應稱作「耶穌的啟示」（1 節），其目的乃是「將必要快成的事」曉諭出來，使人明白神對這個世代的計畫。所以，啟示錄是一卷預言的書，「念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的。」（3 節）使徒約翰寫信給亞西亞的七個教會，七個教會代表了所有當時的教會和現今的眾教會。基督是教會的主，第 4-6 節對這位主有很清楚的介紹，祂是：1) 昔在今在以後永在的神；2) 那誠實作見證的；3) 從死裏首先復活的；4) 世上君王的元首；5) 愛我們。我們有一位這樣的主，完全是祂的恩典，願榮耀、權能歸給祂！

經文綱要：

一、啟示的過程、內容、目的和功效 (1-3 節)

1. 啟示的過程 (1 節)：啟示錄主要是把將來的事揭示出來，啟示的過程是：1) 神是啟示的源頭；2) 神將本書的啟示賜給耶穌基督的；3) 主耶穌將啟示交給祂的使者，使者再曉諭使徒約翰；4) 約翰再指示主的眾僕人。

2. 啟示的內容 (2 節)：這內容包括三件事：1) 神的道；2) 耶穌基督的見證；3) 使徒約翰所看見的。約翰將神向他預言的道，並耶穌基督的見證，都證明出來。簡言之，約翰是將自己所看見的一切屬天的異象證明出來。

3. 啟示的目的和功效 (3 節)：念這書上預言又遵守都是有福的。本節說出「有福」的原因有四：1) 念；2) 聽見；3) 遵守；4) 日期近了。神的心意是要信徒在教會中誦讀這卷書，因此祂應許凡大聲念這書上預言的，和那些聽見預言又存在心中的會眾，會得到特別的祝福，並且預言應驗的日期近了。

二、啟示的對象、恩典和祝願 (4-6 節)

1. 對象——亞細亞的七個教會（4 節上）：亞細亞位於現代的土耳其。「七個教會，」「七」在聖經中含有「完全」的意思，所以寫給這七個教會，也就是寫給曆世歷代全地的眾教會。

2. 恩典——從主得恩惠與平安（4 下-5 節）：恩惠、平安也來自那昔在、今在、以後永在的神，和祂寶座前的七靈而來。「七靈」並非指有七位聖靈，而是指聖靈在神面前全備的見證和工作。有的解經家認為此「七靈」就是指《以賽亞書》中「耶和華的靈」，因那裏共有七種稱呼：「耶和華的靈、智慧和聰明的靈、謀略和能力的靈、知識和敬畏耶和華的靈。」（賽十一 1-3）恩惠、平安也來自那誠實作見證的，從死裏首先復活，祂將來必要作王；當祂再來之時，世上的國成了我主和主基督的國。這位救主愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡。

3. 祝願——願榮耀、權能歸給神（6 節）：祂的愛並沒有在潔淨我們後便終止，主進一步，使我們成為國民，作祂父神的祭司。作為聖潔的祭司，我們向神獻上屬靈的祭物，就是我們的身體，我們所擁有的一切，我們的讚美和我們的事奉。作為君尊的祭司，我們宣揚那位召我們出黑暗入奇妙光明者的美德。只要默想這樣的愛，我們便一定承認，祂配得我們盡一切所能，將所有的榮耀、尊貴、崇敬、讚美歸給祂。祂配得權能來掌管我們的生命，掌管教會、世界和整個宇宙。阿們。

結語：啟示錄是一本徹底揭穿撒但的詭計曝露他真面目，並且也是判決他死刑的書。撒但給人種下一個錯誤的先入觀念，就是啟示錄太深奧，平信徒就是看一百遍也無法領會；還有一種觀念，就是信徒統統上天堂，讀與不讀都是一樣。但聖經的話說：「念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。」（3 節）這預言的啟示是耶穌基督親自掀開，接著約翰將關於將來必成的事給七教會就是眾教會，所以與我們也息息相關。這本書也是啟示耶穌基督的自己，就是啟示祂將來要如何得勝、得榮並作王。「親愛的主，我是有福的人，願你賜給我智慧使我能明白，你藉著啟示錄所要向我啟示一切末世的真理。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

明天靈修進度：啟一 7-11

02【真心話】拔摩島上的七福是什麼？（啟一 6）

「1 耶穌基督的啟示，就是 神賜給他，叫他將必要快成的事指示他的眾僕人。他就差遣使者曉諭他的僕人約翰。 2 約翰便將 神的道和耶穌基督的見證，凡自己所看見的都證明出來。 3 念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。」（啟一 1-3）

引言：主在這裏盡力勉勵與這書接觸的一切的人，不特念的人有福；就是聽而遵守的人，也是有福的，這也勉勵了一切不識字的信徒，聽的也可得福，因為不論是讀的人或是聽的人都有機會遵守這預言。讀的也讀了，聽的也聽了，現在的問題就是是否遵守這書上的預言，而得著遵守的福。這書是實行的，不是徒供人揣摩思想的，「遵守」的人是有福的，這本預言書是可以遵守的。這「遵守」就是聽從這書，直至日常的行為受這書的管束。因為主快來了，所以，讀、聽、守這預言的有福了。神要古今一切的聖徒儆醒，預備祂的兒子在聖徒還活在世時就來。你是否盼望能像西面一樣：「得了聖靈的啟示，知道自己未死之前，

必看見主所立的基督！」（路二 26）約翰在拔摩島上給我們「七福」的啟示，你是否渴望得到這些福氣呢！誦讀、聆聽並遵守啟示錄所記載的。

【牧者短講】讀這卷書的人有福了（大衛鮑森）

《啟示錄》是一卷很奇特的書，它把基督徒分成兩種，一種是不敢讀，一種是太沉迷。各位瞭解我的意思嗎？不是逃避就是狂熱。大家對這卷書的看法有很大的分歧，有人認為這卷書很棒，有人認為這卷書很糟糕，根本就不去讀它，甚至還批評《啟示錄》是「字字句句都是謎」，是「一堆毫無根據的想像」，是「由千奇百怪的意象堆砌而成的」，而其中最糟糕的評語是「讀了八成會發瘋。」

可惜三、四百年前的基督教改教人士，對於《啟示錄》沒有正面的評價，從此以後基督教教會就一直不重視《啟示錄》。馬丁路德就不客氣的說：「這卷書沒有使徒先知的教導，每個人都對它有自己的看法，還有很多書比這卷書更值得看，我的靈實在無法認同這卷書。」他甚至希望這卷書沒有被納入聖經，約翰加爾文也有類似的看法，他的新約注釋乾脆就省略《啟示錄》。另外一句評語也很有名，是瑞士的慈運理所說的，他說：「《啟示錄》不是聖經，我們不用接受書中的見證。」基督教教會受到這些影響，往往就看輕這卷書。

《啟示錄》因為放在最後，通常要等很久才能讀到，但是感謝主給我們《啟示錄》，慢慢的我會幫助你們明白，如果聖經只停在《猶大書》，而不是《啟示錄》的話，聖經就會是有頭無尾。還好有很多人對《啟示錄》有十分正面的評價，認為它是一個傑作，是聖經上傑出的一卷書，我也是這樣認為的，其實這是最喜歡的一卷書，因為我都是最喜歡剛讀完的那卷書，所以我今天最喜歡《啟示錄》。我相信這卷書對現今教會的歷史定位非常非常的重要，教會都應該要讀這卷書，預備自己面對未來的情況。

我們都知道魔鬼的看法，它痛恨這卷書。聖經上有兩部分是撒旦最不喜歡你讀的，就是整本聖經的前三章跟最後三章，它不要你讀聖經的頭幾頁和後幾頁，為什麼呢？因為頭幾頁是在講它的魔掌如何抓住我們，它怎麼樣來到這個世上掌管世界，成為這個世界的神。但是聖經的最後幾頁是在講它將如何被逐出這個世界，它已經來日不多，所以它痛恨這兩處經文。如果它能夠讓你相信《創世記》是神話，《啟示錄》是奧秘，它可就高興了。

過去的二十年來，我們寄出了很多很多《啟示錄》的錄影帶信息，但是對方收到的時候往往發現《啟示錄》二十章有一部分不能看，通常都是《啟示錄》二十章最後的幾分鐘不能看，而那幾分鐘剛好是在講撒旦最後的下場。所以，撒旦會痛恨你們今天來研讀的。

上帝對《啟示錄》這卷書有什麼看法呢？我們都知道祂非常看重《啟示錄》，聖經上只有這卷書一開頭就說：讀這卷書的人有福了。最後還說：破壞這卷書的人要受咒詛，如果有人刪掉這卷書的任何內容，或是任意添加任何的內容，就會遭受這書上所描述的災禍，也會失去救恩，失去進入上帝聖城的機會。這可是一件非常非常嚴重的事情，讀這卷書，或者是聽見這卷書就遵守的人必要蒙福；但是增刪這卷書的人必受咒詛。這些話很不尋常，聖經上只有這卷書附上蒙福和受咒詛的條件。

02【真心話】拔摩島上的七福是什麼？（啟一 6）

一、一本人人必須看的書

啟示錄是一本徹底揭穿撒但的詭計曝露他真面目，並且也是判決他死刑的書。撒但不怕糊裏糊塗的信徒，因為他可以用世界上的情欲去籠絡他們；他祇怕教會中的男孩子——得勝者的產生，因為他們的產生，導致撒但和他的使者從天上被摔下。所以他就盡他所能的欺騙信徒，防止他們讀啟示錄。

一、要念：撒但給人種下一個錯誤的先入觀念，就是啟示錄太深奧，太恐怖，讀了也無法領會；還有一種觀念，就是信徒統統上天堂——「我已經因信稱義了。」只停留在「得救」的觀念，對「得勝」一無所知；神的審判祇向撒但和不信的人，所以「得救」就好了，為何要「得勝」呢？看不看啟示錄都是一樣的。但經上說：「念這書上預言的...是有福的」（3 節）。反過來說，沒有念這書的人，就不會得到所應許的福。

二、要聽見：凡是念的人或是聽見的人都是有福的。這是勉勵一切不識字的信徒，聽的也可得福，不論你是用念的或是用聽的，都給聖靈保惠師有說話，指教的机会。我們該有信心，真理的聖靈藉著向我們說話，祂要引導我們明白與進入一切的真理（約十四 26）。

三、要遵守：經上說：「惟有遵守律法（就是神的話，神的命令）的，便為有福。」（箴二十九 18）從我們肉身上看，要遵守神的話似乎是很難的；然而，主的軛不是容易的麼？祂的擔子不是輕省的麼（太十一 30）？主更不是「埃及的督工」（出一 11）。主耶穌來不是要廢除律法，乃是要幫助我們行出律法。我們認為難的事，但主耶穌告訴我們：「在人這是不能的，在神凡事都能。」（太十九 26）

二、拔摩島上的七福

使徒約翰為福音之故被逐放到拔摩海島，有幸看到天上的異象，寫下《啟示錄》這本預言書，將神給末世信徒的七種福氣記載下來，稱為「拔摩海島上的七福」，實則涵蓋了神所賜的各樣福氣。

一、誦讀、聆聽並遵守的便為有福：「念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。」（3 節）什麼日期近了，是主再來的日期臨近了，主再來對我們基督徒而言，卻是一件福氣。而這個福氣卻是有條件，就是誦讀、聆聽並遵守主的道。

二、在主懷中死去的便為有福：「從今以後，在主裏面而死的人有福了！」（十四 13）誰是在主裏面死的人呢？信主重生的人就能在主懷中死去。13 節後面，聖靈說：「他們息了自己的勞苦，作工的果效也隨著他們」。當人離開世界的時候，唯一能帶走的只有靈魂，以及自己為主作工的果效。「息了自己的勞苦」，安息在主的懷中，這樣的人有福了！

三、警醒看守自己衣服便為有福：「看哪，我來像賊一樣。那警醒、看守衣服、免得赤身而行、叫人見他羞恥的有福了！」（十六 15）主來像賊一樣，在我們不知覺的時候，主來了，有福的人則是警醒的人，看守衣服能穿上的人。因為他們有衣遮羞，有衣擋恥；我們見主的時候，不能赤身露體。正如十童女比喻事件中，五個聰明的童女他們的狀態就是敏感的，是警醒的、是有預備的、得到與新郎同在的福氣。

四、赴羔羊婚筵的便為有福：「凡被請赴羔羊之婚筵的有福了！」（十九 9）誰參加這個婚筵？十九章 7-8 節告訴我們說：「羔羊婚筵的時候到了，新婦也自己預備好了，就蒙恩穿光明潔白的細麻衣。這細麻衣就是聖徒所行的義」。新婦是一切得勝者的總稱，而新婦要自己預備細麻衣，不是要買的，而是要自己所行出來的義。

五、首次復活中有份的便為有福：「在頭一次復活有分的有福了。」（二十 6）保羅說：「死啊，你得勝的權勢在哪里？死啊，你的毒鉤在哪里呢？」這是保羅向死亡所唱的得勝的凱歌。復活的福分並不是止於復活，而是要成為祭司，成為能獨立面對上帝的祭司。擁有如此的身份與地位，更是我們極大無比的榮耀和福分。

六、遵守聖經預言的便為有福：「看哪，我必快來，凡遵守這書上預言的有福了！」（二二 7）這是一個宣告。耶穌宣告他的再來必不延遲太久：「看哪，我必快來」。然後祝福遵守啟示錄上預言的人們：「凡遵守這書上預言的有福了！」

七、洗淨自己衣服的便為有福：「那些洗淨自己衣服的有福了。」（二二 14）衣服預表人的行為。只有依靠主耶穌的寶血，洗淨我們一切的罪汗，然後我們自己努力活出基督的樣式，與蒙召的恩相稱，才能「得權柄能到生命樹那裏」。

在馬太福音裏有「八福」和啟示錄裏的「七福」，願我們都反復思想，督促自己，勉勵自己，鞭策自己，警醒自己，在主裏面天天長進，日日進深，直到主的再來！

【詩歌與歌譜】八福在我心

虛心的人有福了
因為天國是他們的
哀慟的人有福了
因為他們必得安慰

溫柔的人有福了
因為他們必承受地土
饑渴慕義的人有福了
因為他們必得飽足

八福在我心，我歡喜快樂

在天上的賞賜是大的

八福在我心，我歡喜快樂

在天上的賞賜是大的

八福在我心，我歡喜快樂

在天上的賞賜是大的

八福在我心，我歡喜快樂

在天上的賞賜是大的

02【經文綱要】

一、啟示的過程、內容、目的和功效（1-3 節）

1.啟示的過程（1 節）

2.啟示的內容（2 節）

3.啟示的目的和功效（3 節）

二、啟示的對象、恩典和祝願（4-6 節）

1.對象——亞細亞的七個教會（4 節上）

2.恩典——從主得恩惠與平安（4 下-5 節）

3.祝願——願榮耀、權能歸給神（6 節）

《備註：C3 靈修的部分信息，是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》